
Анкета (на конец работы) 

Уважаемые родители!

Просим Вас принять участии в анкетировании «Формирование у детей
знаний о Великой Отечественной Войне».

1. Как вы считаете, кто должен заниматься патриотическим воспитанием?
а) семья;
б) дошкольное образовательное учреждение;
в) ребенок сам станет патриотом, в этом ему не надо помогать. 

2. Как вы считаете, с какого возраста нужно развивать у дошкольников 
гражданскую позицию, патриотические чувства, любовь к Родине?
а) С 3 лет;
б) С 5 лет;
в) В этом нет необходимости. 

3. Что по-вашему является главным в формировании знаний о Великой 
Отечественной Войне?                                                                                              
а) просмотр фильмов;                                                                                                
б) чтение художественной литературы;                                                                  
в) изучение архивов семьи;                                                                                     ;
г) знакомство с участниками войны и тыла. 

4. Как вы думаете, необходимо ли знать детям о Великой Отечественной 
Войне, знакомить с подвигами героев, чтить память своих дедов и прадедов? 
а) это нужно знать, чтобы помнить свою историю.
б) это нужно знать детям, но присутствует не знание, как рассказать детям о 
ВОВ.                                                                    

5. Будете ли вы закреплять знания детей о войне?  Если да, то как?                   
а) беседовать;                                                                                                           
б) рассматривать книги, альбомы;                                                                           
в) закреплять в рисунках, поделках;                                                                        
г) создавать семейный фильм, фотовыставку. .    
д) для этого нет времени (занятость родителей).                                                   

6. Какую помощь вы бы хотели получить от педагогов ДОО?                            
а) рекомендации по теме;                                                                                        
б) подбор литературы и фильмов по теме;                                                             
в) подробную консультацию «Как и что необходимо рассказать ребенку о 
ВОВ?». 
г) не нуждаюсь в помощи. 



7.Знаете ли вы о том, что в детском саду оформляется мини- музей «Мы 
помним, мы гордимся»? Ваши пожелания и помощь для успешного 
оформления данного мини – музея.

Выводы и анализ результатов анкетирования
В  анкетировании  участвовало  14  родителей.  Были  получены

следующие результаты.
1. 42 % (4 чел.) родителей считают, что патриотическим воспитанием должна
заниматься ДОО.
    58  %  (10  чел.)  родителей  считают,  что  патриотическим  воспитанием
должна заниматься семья.    

2.  76  %  (10  чел.)  родителей  считают,  что  с  3  лет  нужно  развивать  у
дошкольников  гражданскую  позицию,  патриотические  чувства,  любовь  к
Родине.
     24  %  (4  чел.)  родителей  считают,  что  с  5  лет  нужно  развивать  у
дошкольников  гражданскую  позицию,  патриотические  чувства,  любовь  к
Родине.
    0  % (0  чел.)  родителей  считают,  что  нет  необходимости  развивать  у
дошкольников  гражданскую  позицию,  патриотические  чувства,  любовь  к
Родине.

3. 43 % (6 чел.) родителей считают, что главным в формировании знаний о
Великой Отечественной Войне является знакомство с участниками войны и
тыла. 
    26 % (4 чел.) родителей считают, что главным в формировании знаний о
Великой Отечественной Войне является чтение художественной литературы. 
    16 % (2 чел.) родителей считают, что главным в формировании знаний о
Великой Отечественной Войне является просмотр фильмов.
    15 % (2 чел.) родителей считают, что что главным в формировании знаний
о Великой Отечественной Войне является изучение архивов семьи. 

4. 32 % (4 чел.) родителей считают, что детям необходимо знать о Великой
Отечественной Войне,  знакомить  с  подвигами героев,  чтить  память  своих
дедов и прадедов, но родители не знают, как рассказать детям о ВОВ.  
   68 % (10 чел.) родителей считают, что детям необходимо знать о Великой
Отечественной Войне,  знакомить  с  подвигами героев,  чтить  память  своих
дедов и прадедов.

5. 24 % (2 чел.) родителей говорят о том, что у них нет времени рассказать
детям об истории ВОВ. 
    27 % (6 чел.) родителей говорят о том, что они будут закреплять знания
детей о ВОВ через беседы. 



    18 % (3 чел.) родителей говорят о том, что они будут закреплять знания
детей о ВОВ через создания семейной выставки.
    17 % (2 чел.) родителей говорят о том, что они будут закреплять знания
детей о ВОВ через рисунки и поделки.
    14 % (1 чел.) родителей говорят о том, что они будут закреплять знания
детей о ВОВ через просмотр книг, альбомов. 

6.  4  % (1  чел.)  родителей  нуждаются  в  помощи педагогов  ДОО в  форме
консультации «Как и что необходимо рассказать ребенку о ВОВ?».
    24 % (3 чел.) родителей нуждаются в помощи педагогов ДОО в форме
подбора фильмов и литературы. 
    20 % (3 чел.) родителей нуждаются в помощи педагогов ДОО в форме
рекомендаций. 
    52 % (7 чел.) родителей не нуждаются в помощи.

Вывод: Из полученных результатов можно сделать следующий вывод. После
проведенной  совместной  работы  (консультация)  увеличился  процент
родителей,  которые  теперь  не  нуждаются  в  помощи  воспитателя  ДОО,
родители  узнали,  что  и  как  рассказать  детям  о  ВОВ,  о  подвигах  героев
войны.  Также  увеличился  процент  родителей,  которые  считают,  что
необходимо уделять больше внимания, времени и проводить с детьми беседы
на тему «История ВОВ, память о наших предках, служивших на войне». И
как следствие, увеличился процент родителей, которые считают, что именно
семья должна заниматься больше патриотическим воспитанием ребенка. 

Литература: Леликова Г.А. Система работы с родителями // Г.А. Леликова,
Г.П. Попова. - Волгоград, Учитель, 2010.


